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 Największym zaufaniem Polaków niezmiennie cieszy się prezydent Bronisław 

Komorowski1. Tak jak przed miesiącem ufa mu prawie dwie trzecie ankietowanych (64%). 

Pod względem rozmiarów społecznego zaufania prezydent nadal dystansuje wszystkich 

pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej. Drugie miejsce 

wśród najczęściej obdarzanych zaufaniem polityków zajmują ex aequo: premier Donald Tusk, 

minister spraw zagranicznych Radosław Sikorski oraz szef SLD Grzegorz Napieralski. 

Tym  trzem politykom ufa po 47% ankietowanych. Trochę  mniej osób (43%) ma zaufanie 

do  Ryszarda Kalisza, mającego startować w jesiennych wyborach z pierwszego miejsca listy 

SLD w Warszawie. Zaufaniem dwóch piątych badanych cieszą się wicepremier i szef resortu 

gospodarki Waldemar Pawlak oraz minister zdrowia Ewa Kopacz (po 41%). Około 

jednej  trzeciej respondentów ma zaufanie do Marka Borowskiego, a także do prezydenckiego 

doradcy Tomasza Nałęcza (po 34%) oraz marszałka Sejmu Grzegorza Schetyny (32%). 

Nieco  rzadziej z zaufaniem ankietowanych spotykają się prezes PiS Jarosław Kaczyński 

(29%), szef MSWiA Jerzy Miller (28%) i minister obrony Bogdan Klich (27%). Co czwarty 

badany (25%) deklaruje zaufanie do byłej już szefowej PJN Joanny Kluzik-Rostkowskiej, 

która w nadchodzących wyborach wystartuje do Sejmu z listy PO. Niewiele mniej osób ufa 

marszałkowi Senatu Bogdanowi Borusewiczowi (23%) oraz szefowi doradców premiera 

Michałowi Boniemu (22%). Kolejne miejsca w czerwcowym rankingu zaufania zajmują: 

minister kultury Bogdan Zdrojewski (20%), Bartosz Arłukowicz mający startować z  listy PO 

w Szczecinie (19%), rzecznik rządu Paweł Graś (18%) oraz minister finansów Jacek 

Rostowski (16%) i szefowa resortu pracy Jolanta Fedak (12%).  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (253) przeprowadzono w dniach 2 – 8 czerwca 2011 roku 
na liczącej 1164 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 Relatywnie najrzadziej z zaufaniem badanych spotykają się słabo rozpoznawani 

przez  zdecydowaną większość respondentów wiceprezes PiS Beata Szydło, minister sportu 

i  turystyki Adam Giersz – których nazwiska po raz pierwszy uwzględniliśmy w czerwcowym 

sondażu – oraz minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska. Stosunkowo często 

pojawiającej się w mediach Beaty Szydło nie rozpoznaje dwie trzecie pytanych (66% 

deklaracji nieznajomości). W opiniach identyfikujących ją osób jest też postacią wyraźnie 

kontrowersyjną – równie często obdarzaną przez ankietowanych zaufaniem (9% deklaracji), 

co  budzącą nieufność (9%).  

 Jeszcze mniej znanymi osobami okazali się minister sportu Adam Giersz oraz minister 

rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska, o ocenę której prosiliśmy badanych 

po  dwuipółrocznej przerwie. Polityków tych nie identyfikuje aż trzy czwarte respondentów 

(po 75% deklaracji nieznajomości). W porównaniu z listopadem 2009 roku, kiedy to 

po  raz  pierwszy pytaliśmy badanych o znajomość i stosunek do Elżbiety Bieńkowskiej, 

jej  rozpoznawalność praktycznie nie  uległa zmianie – odsetek identyfikujących ją 

respondentów wzrósł o  2 punkty. Nie zmienił się też stosunek do jej osoby. Podobnie jak 

w  listopadzie 2009 roku, zaufaniem darzy ją 7% ankietowanych, nie ufa jej zaś o połowę 

mniejsza grupa (3%). Niezbyt dobre notowania – u nielicznych, którzy go identyfikują – 

ma  minister sportu Adam Giersz. Zaufanie do  niego deklaruje 5% badanych i niemal tyle 

samo (4%) mu nie ufa.   

 Z brakiem zaufania ze strony ankietowanych zdecydowanie najczęściej spotyka się 

Jarosław Kaczyński, któremu nie ufa ponad połowa badanych (52%). Pod względem liczby 

niekorzystnych ocen prezes PiS niezmiennie dystansuje wszystkich pozostałych 

uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej. Zajmujący drugie miejsce w tej 

klasyfikacji premier Donald Tusk budzi nieufność nieco ponad jednej trzeciej ankietowanych 

(35%). Pozostali politycy zbierają jeszcze mniej negatywnych ocen. Co czwarty badany 

nie  ma zaufania do minister zdrowia Ewy Kopacz (26%). Nieco ponad jedna piąta nie ufa 

marszałkowi Sejmu Grzegorzowi Schetynie (22%) oraz wicepremierowi Waldemarowi 

Pawlakowi (21%).  
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Tabela 1. Stosunek do polityków w czerwcu 2011 

Zaufanie Nieufność 

VI ’11 zmiana 
od V ’11 

VI ’11 zmiana 
od V ’11 

Obojętność Nieznajomość 
 

w procentach 

Bronisław Komorowski 64 -1 18 2 14 0 

Radosław Sikorski 47 -4 16 2 17 16 

Grzegorz Napieralski 47 0 19 2 19 11 

Donald Tusk 47 -4 35 3 15 1 

Ryszard Kalisz 43 * 19 * 22 11 

Waldemar Pawlak 41 -3 21 -2 27 7 

Ewa Kopacz 41 1 26 0 16 12 

Tomasz Nałęcz 34 -1 11 -1 22 29 

Marek Borowski 34 * 11 * 24 27 

Grzegorz Schetyna 32 -4 22 4 23 19 

Jarosław Kaczyński 29 -1 52 -1 14 1 

Jerzy Miller  28 -3 19 0 22 25 

Bogdan Klich 27 -1 19 1 23 25 

Joanna Kluzik-Rostkowska 25 -1 17 0 23 29 

Bogdan Borusewicz 23 -2 11 2 20 40 

Michał Boni 22 -2 12 0 18 42 

Bogdan Zdrojewski 20 -3 5 -1 14 56 

Bartosz Arłukowicz 19 * 12 * 14 50 

Paweł Graś 18 -1 12 -1 18 48 

Jacek Rostowski 16 -4 18 0 19 42 

Jolanta Fedak 12 -6 12 0 17 54 

Beata Szydło 9 * 9 * 12 66 

Elżbieta Bieńkowska 7 * 3 * 11 75 

Adam Giersz 5 * 4 * 12 75 

* W maju brak pomiaru 
Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 2011 

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - 9 20 19 20 20 20 21 26 24 - - - - - - - - 19

E. Bieńkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

M. Boni 19 20 19 19 20 24 24 22 22 26 22 22 21 22 23 23 22 24 22

M. Borowski 39 37 36 39 - 41 44 43 - - - - - - - - - - 34

B. Borusewicz  20 22 22 20 31 29 27 30 28 33 28 29 28 26 25 25 23 25 23

J. Fedak - 10 11 - 10 - - - 13 14 - - 15 17 15 18 14 18 12

A. Giersz - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

P. Graś - - - - - - 24 - - - - - - - - - 17 19 18

J. Kaczyński 28 28 27 29 42 45 47 48 44 34 34 27 30 31 27 28 31 30 29

R. Kalisz - - - - - - - - 45 47 47 49 - - - 49 46 - 43

B. Klich 21 - 23 - - 30 30 26 29 32 28 30 30 32 29 31 28 28 27

J. Kluzik-Rostkowska - - - - - 16 16 23 - - 25 33 36 33 28 34 27 26 25

B. Komorowski 44 45 54 57 65 70 65 66 63 66 62 66 67 65 65 69 63 65 64

E. Kopacz 26 29 32 30 36 47 48 45 42 45 46 48 43 39 40 41 38 40 41

J. Miller - - - - - - 37 30 35 33 28 28 29 27 37 34 30 31 28

T. Nałęcz - 24 - - 31 - - - - - - 36 37 32 34 39 33 35 34

G. Napieralski 18 19 17 18 25 36 50 62 58 58 52 55 51 50 51 53 47 47 47

W. Pawlak 41 42 45 39 45 47 47 42 44 45 42 44 44 43 41 44 42 44 41

J. Rostowski 16 18 19 18 21 21 21 22 18 21 16 18 20 20 20 19 18 20 16

G. Schetyna 18 20 20 21 29 28 30 33 34 37 34 33 33 33 35 37 33 36 32

R. Sikorski 52 52 59 52 54 53 54 54 52 57 53 52 53 51 47 53 50 51 47

B. Szydło - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 

D. Tusk 48 49 54 53 57 60 61 58 54 58 55 56 54 52 47 49 46 51 47

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - 19 22 - - - - - 23 20
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 2011 

XII I II III IV V VI VII VII
I IX X XI XII I II III IV V VI

Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - 5 6 7 3 5 5 5 6 7 - - - - - - - - 12

E. Bieńkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 3 

M. Boni 11 11 14 10 8 10 9 9 12 11 10 10 11 10 13 15 14 12 12

M. Borowski 12 12 12 11 - 10 9 8 - - - - - - - - - - 11

B. Borusewicz 10 11 10 8 5 7 9 8 9 9 9 7 8 8 10 10 10 9 11

J. Fedak - 12 13 - 5 - - - 9 9 - - 9 14 12 14 13 12 12

A. Giersz - - - - - - - - - - - - - - - - - - 4 

P. Graś - - - - - - 9 - - - - - - - - - 11 13 12

J. Kaczyński 52 51 51 51 28 34 34 34 40 47 47 57 53 51 56 55 52 53 52

R. Kalisz - - - - - - - - 18 17 20 16 - - - 17 19 - 19

B. Klich 13 - 12 - - 13 13 13 16 14 15 14 16 13 23 20 21 18 19

J. Kluzik-Rostkowska - - - - - - - - - - 8 9 12 14 17 15 16 17 17

B. Komorowski 14 14 12 12 9 13 18 17 21 13 16 14 13 14 15 14 19 16 18

E. Kopacz 34 38 32 33 28 22 19 25 26 21 22 22 25 27 28 30 29 26 26

J. Miller - - - - - - 15 15 17 15 18 15 17 17 18 18 19 19 19

T. Nałęcz - 11 - - 5 - - - - - - 8 9 9 11 10 13 12 11

G. Napieralski 17 18 19 20 12 13 12 8 11 10 13 12 12 14 14 15 16 17 19

W. Pawlak 24 23 22 25 16 23 22 25 23 22 25 22 20 21 25 22 24 23 21

J. Rostowski 11 11 11 8 5 7 8 6 11 7 12 11 12 14 15 16 19 18 18

G. Schetyna 27 24 31 25 18 18 19 20 21 18 20 18 21 19 21 20 21 18 22

R. Sikorski 10 13 11 18 14 16 12 12 16 12 14 14 13 13 16 15 18 14 16

B. Szydło - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 

D. Tusk 33 33 29 29 22 24 24 26 30 27 28 27 26 30 34 33 37 32 35

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - 5 4 - - - - - 6 5 
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 Ostatnie tygodnie nie sprzyjały korzystnym ocenom polityków. Żaden 

z  reprezentantów sceny politycznej nie zyskał w ocenie badanych. Słabsze niż w maju 

okazały się przede wszystkim notowania przedstawicieli rządu i koalicji rządzącej. 

 Relatywnie najbardziej w ocenie ankietowanych stracił marszałek Sejmu Grzegorz 

Schetyna. Odsetek badanych mających do niego zaufanie zmalał o 4 punkty, jednocześnie 

w  takim samym stopniu zwiększyła się grupa respondentów, którzy mu nie ufają.  

 Gorsze niż przed miesiącem są oceny premiera i sporej części przedstawicieli rządu. 

Po odnotowanej w ubiegłym miesiącu poprawie ocen, w czerwcu zaufanie do Donalda  Tuska 

ponownie zmalało. Obecnie ufa mu o 4 punkty procentowe mniej badanych niż w maju, 

nieco  więcej natomiast wyraża w stosunku do niego nieufność (wzrost o 3 punkty). 

Czerwcowe notowania premiera są zatem zbliżone do nie najwyższych już jego ocen 

rejestrowanych od początku br. 

 Wyraźnie gorsze od majowych są oceny minister pracy i polityki społecznej 

Jolanty  Fedak  (spadek zaufania o 6 punktów). Na zaufaniu społecznym stracili także, 

choć  w mniejszym już stopniu, szef MSZ Radosław Sikorski oraz minister finansów 

Jacek  Rostowski (spadek zaufania po 4 punkty). Ponadto  nieco słabsze od majowych są 

notowania wicepremiera i ministra gospodarki Waldemara Pawlaka, szefa MSWiA 

Jerzego Millera oraz ministra kultury Bogdana Zdrojewskiego (spadek zaufania po 3 punkty).   

 Notowania pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej 

od ubiegłego miesiąca nie zmieniły się znacząco.  

  

ŚREDNIE OCEN 

 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają.  
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 Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem, o czym świadczy 

wartość średniej ocen, jest prezydent Bronisław Komorowski (1,39). Odsetek badanych 

mających do niego zaufanie ponad trzykrotnie przewyższa odsetek tych, którzy mu nie ufają. 

Drugie miejsce w rankingu średnich przypadło w tym miesiącu Bogdanowi Zdrojewskiemu 

(0,96). Niemal taką samą średnią ocen uzyskał znacznie lepiej znany i dużo częściej 

spotykający się z zaufaniem ankietowanych, ale postrzegany bardziej kontrowersyjnie szef 

MSZ Radosław Sikorski (0,95). Niższą średnią, niemniej jednak również świadczącą 

o  bardzo korzystnym odbiorze mają reprezentujący lewicę: Marek Borowski (0,75), Ryszard 

Kalisz oraz Grzegorz Napieralski (średnie ocen po 0,71 punktu). Do grona bardzo dobrze 

odbieranych polityków zalicza się również pełniący obecnie funkcję prezydenckiego doradcy 

Tomasz Nałęcz (średnia ocen wynosi 0,68). Dość wysoką średnią, świadczącą o sporej 

przewadze pozytywnych nastawień, ma też marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (0,48).  

Pozostali politycy, w tym większość przedstawicieli rządu, odbierani są bardziej 

kontrowersyjnie. Dodatnią średnią ocen, wskazującą jednak na stosunkowo niewielką już 

przewagę pozytywnych nastawień, mają: szef doradców premiera Michał Boni, wicepremier 

Waldemar Pawlak, minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska, minister zdrowia 

Ewa Kopacz (średnie w granicach 0,36 – 0,23). Pozytywne i negatywne noty prawie się 

równoważą w ocenach premiera Donalda Tuska oraz wiążących swą przyszłość z PO – 

Bartosza Arłukowicza i Joanny Kluzik-Rostkowskiej, a ponadto szefa MON Bogdana Klicha, 

marszałka Sejmu Grzegorza Schetyny, szefa MSWiA Jerzego  Millera, rzecznika rządu 

Pawła  Grasia i ministra sportu Adama Giersza (średnie od 0,17 do -0,05 punktu). 

Krytyczne  nastawienie dość znacznie już przeważa w ocenie minister pracy i polityki 

społecznej Jolanty Fedak (-0,23). Taką samą, nie najwyższą średnią ocen ma 

nierozpoznawana przez większość badanych wiceprezes PiS Beata Szydło (-0,23). Spośród 

przedstawicieli rządu najbardziej krytycznie odbierany jest minister finansów 

Jacek  Rostowski (-0,43). Najniższą średnią ocen, wskazującą  na zdecydowaną przewagę 

negatywnych nastawień, niezmiennie ma prezes PiS Jarosław Kaczyński (średnia  -1,14).  
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 Od maja żaden z polityków nie zyskał w ocenie badanych. W porównaniu z pomiarem 

ubiegłomiesięcznym odnotowujemy na ogół minimalne pogorszenie dotychczasowego 

bilansu ocen większości polityków. Istotny statystycznie, choć również raczej nieduży spadek 

notowań rejestrujemy jedynie w przypadku Grzegorza Schetyny (różnica średnich -0,34), 

Jolanty Fedak (-0,32), Jacka Rostowskiego (-0,31) oraz premiera Donalda Tuska (-0,25). 
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
V 2011 VI 2011 Różnica 

Jarosław Kaczyński -1,15 -1,14 0,01  

Ewa Kopacz 0,25 0,23 -0,02  

Bogdan Klich 0,19 0,13 -0,06  

Bogdan Borusewicz 0,57 0,48 -0,09  

Paweł Graś 0,13 0,03 -0,10  

Bogdan Zdrojewski 1,06 0,96 -0,10  

Grzegorz Napieralski 0,82 0,71 -0,11  

Waldemar Pawlak 0,43 0,32 -0,11  

Joanna Kluzik-Rostkowska 0,24 0,12 -0,12  

Jerzy Miller  0,23 0,08 -0,15  

Bronisław Komorowski 1,55 1,39 -0,16  

Michał Boni 0,53 0,36 -0,17  

Tomasz Nałęcz 0,85 0,68 -0,17  

Radosław Sikorski 1,16 0,95 -0,21  

Donald Tusk 0,40 0,15 -0,25 * 

Jacek Rostowski -0,12 -0,43 -0,31 * 

Jolanta Fedak 0,09 -0,23 -0,32 * 

Grzegorz Schetyna 0,46 0,12 -0,34 * 
*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   

 

   

 

 

 

   

 

Prawie dwie trzecie Polaków deklaruje zaufanie do prezydenta Bronisława 

Komorowskiego, który jako jedyny w tej chwili cieszy się zaufaniem większości badanych. 

Do najczęściej obdarzanych zaufaniem przedstawicieli sceny politycznej, tak jak dotychczas, 

zaliczają się premier Donald Tusk,  Radosław Sikorski, Grzegorz Napieralski oraz Ryszard 

Kalisz. Ponad połowa Polaków nie ma zaufania do prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego, 

który pod tym względem dystansuje wszystkich pozostałych przedstawicieli sceny politycznej 

uwzględnionych w badaniu. Zajmujący drugie miejsce w tej klasyfikacji premier Donald 

Tusk budzi nieufność nieco ponad jednej trzeciej ankietowanych. 
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 Po odnotowanej w ubiegłym miesiącu poprawie, czerwiec przyniósł niezbyt duży, 

ale  dość powszechny spadek  notowań przedstawicieli rządzącej koalicji. Pogorszyły się 

oceny marszałka Sejmu Grzegorza Schetyny. Słabsze niż przed miesiącem są oceny premiera 

Donalda Tuska, Radosława Sikorskiego, minister pracy i polityki społecznej Jolanty Fedak, 

szefa resortu finansów Jacka Rostowskiego, a także Waldemara Pawlaka, Jerzego Millera 

i  Bogdana Zdrojewskiego.  

 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 20 23 40 6 1164 
Mężczyźni 12 21 27 34 5 551 Płeć 
Kobiety   9 20 19 46 6 613 
18-24 lata 7 18 11 60 3 146 
25-34 7 23 18 47 5 236 
35-44 8 23 21 42 6 192 
45-54 15 24 22 33 7 184 
55-64 14 19 31 28 8 198 

Wiek 

65 lat i więcej   12 15 32 37 4 207 
Wieś 10 17 20 46 7 449 
Miasto do 20 tys. 11 17 22 44 5 150 
20-100 tys. 10 22 22 42 4 228 
101-500 tys. 11 27 27 31 4 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 11 22 30 30 7 149 
Podstawowe 5 16 17 57 5 276 
Zasadnicze zawodowe 9 20 24 41 6 288 
Średnie 13 21 24 35 6 394 

Wykształcenie 

Wyższe 15 26 27 27 5 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 13 26 27 27 7 102 
Średni personel, technicy 10 25 27 34 4 45 
Pracownicy adm.-biurowi 15 17 29 37 3 68 
Pracownicy usług 3 31 22 37 8 62 
Robotnicy wykwalifikowani 10 27 23 36 4 155 
Robotnicy niewykwalifik. 4 10 21 60 5 63 
Rolnicy 15 12 17 45 11 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 20 25 21 29 6 50 
Renciści 10 15 28 42 6 68 
Emeryci 13 19 31 32 6 256 
Uczniowie i studenci 9 24 8 55 4 93 
Bezrobotni 7 14 12 57 10 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 14 17 62 1 70 
inst. państw., publicznej 12 21 30 31 6 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 13 25 15 45 2 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 25 23 36 6 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 14 16 45 11 57 
Do 500 zł 6 17 15 61 1 179 
501-750   8 18 24 44 7 156 
751-1000  6 29 21 40 4 200 
1001-1500 18 22 22 33 5 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 17 40 26 5 161 
Złe 10 20 12 50 8 172 
Średnie 10 19 23 41 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 22 27 36 4 442 

Kilka razy w tygodniu 11 22 7 43 17 45 
Raz w tygodniu 11 20 25 37 6 529 
1-2 razy w miesiącu 9 23 21 42 4 199 
Kilka razy w roku 10 18 25 43 3 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 20 19 44 5 132 
Lewica 13 21 30 35 1 179 
Centrum 9 23 22 41 4 361 
Prawica 16 21 28 32 4 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 16 14 52 11 296 
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Tabela 2 
Stosunek do Jolanty Fedak 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 17 12 54 5 1164 
Mężczyźni 15 18 11 51 4 551 Płeć 
Kobiety   10 15 12 56 6 613 
18-24 lata 9 13 5 72 1 146 
25-34 10 20 7 57 6 236 
35-44 6 23 11 55 5 192 
45-54 18 16 15 46 6 184 
55-64 17 20 14 43 7 198 

Wiek 

65 lat i więcej   14 9 17 54 6 207 
Wieś 9 11 8 66 6 449 
Miasto do 20 tys. 10 15 13 56 6 150 
20-100 tys. 18 19 13 48 2 228 
101-500 tys. 13 19 15 48 6 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 28 16 32 8 149 
Podstawowe 8 8 7 71 5 276 
Zasadnicze zawodowe 12 16 9 58 5 288 
Średnie 14 19 15 47 5 394 

Wykształcenie 

Wyższe 16 25 14 37 7 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 22 15 36 7 102 
Średni personel, technicy 6 29 12 45 8 45 
Pracownicy adm.-biurowi 10 30 21 36 3 68 
Pracownicy usług 12 17 13 52 6 62 
Robotnicy wykwalifikowani 16 19 9 52 4 155 
Robotnicy niewykwalifik. 2 8 11 74 5 63 
Rolnicy 11 6 13 67 3 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 26 12 41 5 50 
Renciści 15 15 14 51 5 68 
Emeryci 15 13 15 50 7 256 
Uczniowie i studenci 11 16 4 67 2 93 
Bezrobotni 6 12 2 72 7 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 15 7 68 4 70 
inst. państw., publicznej 12 22 17 44 5 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 14 22 10 50 4 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 20 9 50 6 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 6 18 64 3 57 
Do 500 zł 10 7 8 73 2 179 
501-750   7 20 10 58 5 156 
751-1000  12 17 11 56 4 200 
1001-1500 15 18 18 43 6 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 22 17 36 7 161 
Złe 8 12 9 64 7 172 
Średnie 12 16 10 56 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 20 15 48 4 442 

Kilka razy w tygodniu 11 5 8 62 13 45 
Raz w tygodniu 11 17 13 53 6 529 
1-2 razy w miesiącu 12 17 10 56 4 199 
Kilka razy w roku 10 16 13 56 4 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 19 7 45 5 132 
Lewica 18 16 17 47 3 179 
Centrum 11 18 12 57 3 361 
Prawica 16 20 13 46 4 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 12 6 64 10 296 
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Tabela 3 
Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 52 14 29 1 4 1164 
Mężczyźni 53 14 28 1 3 551 Płeć 
Kobiety   50 14 30 1 5 613 
18-24 lata 51 16 28 2 3 146 
25-34 62 14 22   2 236 
35-44 56 10 29 1 4 192 
45-54 50 16 29 0 4 184 
55-64 45 19 30 1 5 198 

Wiek 

65 lat i więcej   44 12 38 1 6 207 
Wieś 41 13 40 1 5 449 
Miasto do 20 tys. 61 12 22   4 150 
20-100 tys. 54 18 23 1 4 228 
101-500 tys. 64 13 20 1 3 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 56 17 23 1 3 149 
Podstawowe 45 14 35 1 6 276 
Zasadnicze zawodowe 48 15 33 1 4 288 
Średnie 53 15 27 1 4 394 

Wykształcenie 

Wyższe 63 13 20 1 2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 60 13 25 1 1 102 
Średni personel, technicy 62 8 28   2 45 
Pracownicy adm.-biurowi 56 15 23   5 68 
Pracownicy usług 53 12 27 1 7 62 
Robotnicy wykwalifikowani 53 19 25   3 155 
Robotnicy niewykwalifik. 51 15 28 3 3 63 
Rolnicy 40 17 38 2 3 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 61 13 23   4 50 
Renciści 50 14 31   5 68 
Emeryci 43 13 36 1 6 256 
Uczniowie i studenci 56 13 28 1 2 93 
Bezrobotni 59 15 21 1 3 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 49 14 34   4 70 
inst. państw., publicznej 50 15 32 1 3 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 63 16 16 1 4 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 14 25   3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 51 16 29 2 3 57 
Do 500 zł 48 14 33 1 4 179 
501-750   38 17 40   5 156 
751-1000  51 14 29 1 4 200 
1001-1500 58 12 26 0 3 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 63 16 19   2 161 
Złe 47 13 33 1 7 172 
Średnie 49 15 29 1 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 57 14 28 1 1 442 

Kilka razy w tygodniu 26 12 51   11 45 
Raz w tygodniu 44 15 37 1 4 529 
1-2 razy w miesiącu 56 13 28 1 3 199 
Kilka razy w roku 63 14 18 0 5 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 65 14 16 2 4 132 
Lewica 63 11 23 2 2 179 
Centrum 57 16 24 0 2 361 
Prawica 45 12 42 0 1 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 46 16 25 2 11 296 
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Tabela 4 
Stosunek do Ryszarda Kalisza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 22 43 11 5 1164 
Mężczyźni 21 23 45 7 4 551 Płeć 
Kobiety   16 21 40 15 7 613 
18-24 lata 18 25 31 22 4 146 
25-34 15 32 40 9 4 236 
35-44 21 19 43 11 6 192 
45-54 20 22 43 9 7 184 
55-64 20 18 50 6 5 198 

Wiek 

65 lat i więcej   17 15 46 14 8 207 
Wieś 18 20 37 17 8 449 
Miasto do 20 tys. 17 18 49 11 6 150 
20-100 tys. 17 26 46 8 3 228 
101-500 tys. 18 24 49 7 3 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 25 23 43 3 6 149 
Podstawowe 17 19 35 23 6 276 
Zasadnicze zawodowe 18 20 44 12 6 288 
Średnie 19 25 45 6 5 394 

Wykształcenie 

Wyższe 22 22 47 4 5 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 31 20 41 3 4 102 
Średni personel, technicy 19 23 52 2 5 45 
Pracownicy adm.-biurowi 12 23 52 8 5 68 
Pracownicy usług 21 29 35 11 4 62 
Robotnicy wykwalifikowani 12 30 45 10 3 155 
Robotnicy niewykwalifik. 18 14 46 18 5 63 
Rolnicy 23 23 33 9 12 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 28 47 4 5 50 
Renciści 15 23 43 13 7 68 
Emeryci 19 15 48 12 6 256 
Uczniowie i studenci 20 28 30 17 5 93 
Bezrobotni 17 16 40 17 10 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 23 36 22 3 70 
inst. państw., publicznej 18 26 43 7 6 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 17 19 51 7 6 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 27 41 8 3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 23 36 10 11 57 
Do 500 zł 14 19 40 22 5 179 
501-750   18 21 42 12 7 156 
751-1000  15 26 44 9 5 200 
1001-1500 21 25 39 10 5 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 15 60 4 2 161 
Złe 17 20 37 17 10 172 
Średnie 18 21 41 14 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 20 23 47 7 3 442 

Kilka razy w tygodniu 28 19 18 16 19 45 
Raz w tygodniu 20 23 41 11 5 529 
1-2 razy w miesiącu 17 22 46 11 4 199 
Kilka razy w roku 16 20 47 11 6 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 24 42 12 3 132 
Lewica 16 19 57 7 1 179 
Centrum 16 24 48 9 4 361 
Prawica 27 21 41 8 3 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 15 22 30 21 13 296 
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Tabela 5 
Stosunek do Bogdana Klicha 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 23 27 25 5 1164 
Mężczyźni 22 25 31 18 4 551 Płeć 
Kobiety   16 22 24 32 7 613 
18-24 lata 15 25 18 39 2 146 
25-34 22 31 20 23 4 236 
35-44 14 24 30 28 4 192 
45-54 24 24 26 21 5 184 
55-64 22 21 33 19 6 198 

Wiek 

65 lat i więcej   15 14 35 27 9 207 
Wieś 16 21 26 31 6 449 
Miasto do 20 tys. 16 23 26 29 6 150 
20-100 tys. 22 26 27 23 2 228 
101-500 tys. 20 24 32 21 3 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 24 27 26 14 8 149 
Podstawowe 14 19 23 38 7 276 
Zasadnicze zawodowe 16 19 30 29 6 288 
Średnie 19 26 29 20 5 394 

Wykształcenie 

Wyższe 28 31 26 13 2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 36 30 21 13 2 102 
Średni personel, technicy 17 34 30 13 7 45 
Pracownicy adm.-biurowi 27 28 28 17 1 68 
Pracownicy usług 10 23 30 29 9 62 
Robotnicy wykwalifikowani 19 24 31 22 4 155 
Robotnicy niewykwalifik. 17 18 21 41 2 63 
Rolnicy 20 17 33 25 4 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 33 26 14 3 50 
Renciści 23 16 20 34 6 68 
Emeryci 16 20 35 22 8 256 
Uczniowie i studenci 15 31 20 31 4 93 
Bezrobotni 16 19 18 36 10 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 21 25 45 4 70 
inst. państw., publicznej 23 26 25 20 6 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 21 32 25 19 3 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 27 27 21 3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 21 30 30 3 57 
Do 500 zł 12 17 26 41 4 179 
501-750   16 21 31 25 7 156 
751-1000  15 28 26 24 6 200 
1001-1500 23 23 27 23 4 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 26 26 35 10 3 161 
Złe 17 17 22 36 8 172 
Średnie 17 23 26 27 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 26 31 19 3 442 

Kilka razy w tygodniu 21 14 21 31 13 45 
Raz w tygodniu 17 24 28 25 6 529 
1-2 razy w miesiącu 19 23 26 29 2 199 
Kilka razy w roku 20 23 29 25 3 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 24 26 21 7 132 
Lewica 27 24 32 14 3 179 
Centrum 15 28 30 24 3 361 
Prawica 27 21 29 20 3 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 19 20 41 11 296 
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Tabela 6 
Stosunek do Joanny Kluzik-Rostkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 17 23 25 29 6 1164 
Mężczyźni 20 25 22 28 5 551 Płeć 
Kobiety   14 21 28 30 7 613 
18-24 lata 12 25 21 38 4 146 
25-34 16 27 23 27 7 236 
35-44 14 25 23 34 4 192 
45-54 23 20 26 26 5 184 
55-64 19 24 27 22 7 198 

Wiek 

65 lat i więcej   18 16 30 31 5 207 
Wieś 15 18 23 37 6 449 
Miasto do 20 tys. 19 20 23 33 6 150 
20-100 tys. 20 28 24 24 3 228 
101-500 tys. 18 26 29 22 5 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 13 29 32 18 8 149 
Podstawowe 13 15 22 46 5 276 
Zasadnicze zawodowe 14 23 24 33 6 288 
Średnie 19 29 24 22 6 394 

Wykształcenie 

Wyższe 24 23 33 15 5 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 18 33 13 6 102 
Średni personel, technicy 22 23 28 17 10 45 
Pracownicy adm.-biurowi 14 33 33 18 3 68 
Pracownicy usług 9 28 31 22 9 62 
Robotnicy wykwalifikowani 15 30 24 27 4 155 
Robotnicy niewykwalifik. 14 17 25 39 5 63 
Rolnicy 10 17 25 39 9 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 32 27 13 26 3 50 
Renciści 18 10 26 40 5 68 
Emeryci 18 23 24 29 6 256 
Uczniowie i studenci 12 27 22 35 4 93 
Bezrobotni 13 18 18 41 10 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 20 26 39 4 70 
inst. państw., publicznej 17 25 30 21 8 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 22 22 29 24 3 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 29 20 25 5 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 17 25 39 6 57 
Do 500 zł 13 16 20 47 4 179 
501-750   11 25 26 32 5 156 
751-1000  12 24 27 30 6 200 
1001-1500 19 24 28 22 7 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 24 35 14 4 161 
Złe 15 23 19 39 3 172 
Średnie 14 22 23 33 8 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 21 24 30 21 4 442 

Kilka razy w tygodniu 13 19 22 32 14 45 
Raz w tygodniu 15 22 28 28 7 529 
1-2 razy w miesiącu 18 24 26 27 5 199 
Kilka razy w roku 18 25 24 29 4 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 24 17 34 3 132 
Lewica 20 24 33 21 2 179 
Centrum 15 28 21 33 4 361 
Prawica 25 21 33 18 3 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 19 17 42 13 296 
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Tabela 7 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 14 64 0 4 1164 
Mężczyźni 18 15 64 0 3 551 Płeć 
Kobiety   17 14 64 1 5 613 
18-24 lata 23 19 55 1 2 146 
25-34 20 18 61   2 236 
35-44 17 11 69 1 2 192 
45-54 20 11 64   5 184 
55-64 16 15 63   6 198 

Wiek 

65 lat i więcej   11 11 71 1 6 207 
Wieś 19 13 63 1 4 449 
Miasto do 20 tys. 14 10 72 1 3 150 
20-100 tys. 15 18 63   3 228 
101-500 tys. 16 13 67   4 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 15 58   5 149 
Podstawowe 16 16 60 1 7 276 
Zasadnicze zawodowe 15 14 67 0 3 288 
Średnie 19 13 64   4 394 

Wykształcenie 

Wyższe 21 13 65 1 1 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 10 63 1 1 102 
Średni personel, technicy 18 8 72   2 45 
Pracownicy adm.-biurowi 20 14 66     68 
Pracownicy usług 18 20 58   4 62 
Robotnicy wykwalifikowani 13 17 68   1 155 
Robotnicy niewykwalifik. 16 16 65   3 63 
Rolnicy 22 12 61   6 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 12 64   9 50 
Renciści 14 8 73 1 4 68 
Emeryci 14 14 65 0 7 256 
Uczniowie i studenci 24 18 54   3 93 
Bezrobotni 22 13 56 1 7 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 15 70   1 70 
inst. państw., publicznej 21 10 66 1 3 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 17 16 65   1 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 17 63 0 3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 11 57   6 57 
Do 500 zł 19 10 67 1 3 179 
501-750   11 20 64   5 156 
751-1000  14 19 64 1 2 200 
1001-1500 17 13 66 1 4 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 9 71   1 161 
Złe 22 16 54 1 7 172 
Średnie 17 14 64 0 5 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 17 13 68 0 2 442 

Kilka razy w tygodniu 24 19 51   6 45 
Raz w tygodniu 19 11 65 0 5 529 
1-2 razy w miesiącu 14 18 65   3 199 
Kilka razy w roku 16 13 68 1 2 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 19 57   4 132 
Lewica 13 15 70 1 2 179 
Centrum 17 15 67   1 361 
Prawica 26 12 60 1 2 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 15 61 0 11 296 
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Tabela 8 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 19 47 11 4 1164 
Mężczyźni 22 21 47 7 3 551 Płeć 
Kobiety   16 17 47 14 6 613 
18-24 lata 14 20 42 19 5 146 
25-34 20 25 45 7 2 236 
35-44 18 16 59 5 2 192 
45-54 21 22 42 10 5 184 
55-64 18 18 50 7 7 198 

Wiek 

65 lat i więcej   21 13 42 18 6 207 
Wieś 14 15 51 15 6 449 
Miasto do 20 tys. 22 18 46 11 3 150 
20-100 tys. 15 20 53 10 2 228 
101-500 tys. 22 22 47 6 4 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 34 28 27 5 6 149 
Podstawowe 11 17 45 21 7 276 
Zasadnicze zawodowe 17 17 50 11 5 288 
Średnie 21 22 47 7 4 394 

Wykształcenie 

Wyższe 29 20 45 4 2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 31 26 40 2 1 102 
Średni personel, technicy 22 24 48 2 4 45 
Pracownicy adm.-biurowi 27 16 53 3 1 68 
Pracownicy usług 13 27 50 7 3 62 
Robotnicy wykwalifikowani 17 26 46 8 3 155 
Robotnicy niewykwalifik. 9 16 56 16 3 63 
Rolnicy 23 10 57 5 4 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 25 39 4 3 50 
Renciści 17 12 48 16 7 68 
Emeryci 21 16 42 15 6 256 
Uczniowie i studenci 14 20 46 12 8 93 
Bezrobotni 10 16 45 18 10 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 15 56 18 1 70 
inst. państw., publicznej 23 19 49 4 5 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 25 51 7 1 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 27 42 6 2 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 13 58 3 4 57 
Do 500 zł 9 19 53 16 3 179 
501-750   14 16 52 12 5 156 
751-1000  13 20 55 10 2 200 
1001-1500 21 22 44 10 3 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 21 40 5 3 161 
Złe 13 19 41 20 6 172 
Średnie 18 18 48 11 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 20 48 7 2 442 

Kilka razy w tygodniu 25 14 30 14 17 45 
Raz w tygodniu 19 18 49 11 4 529 
1-2 razy w miesiącu 14 19 56 9 2 199 
Kilka razy w roku 19 23 44 11 4 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 20 36 13 6 132 
Lewica 14 12 65 6 3 179 
Centrum 15 25 50 8 3 361 
Prawica 34 20 37 6 3 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 16 43 21 10 296 
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Tabela 9 
Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 27 41 7 5 1164 
Mężczyźni 23 27 42 5 4 551 Płeć 
Kobiety   19 26 41 8 5 613 
18-24 lata 13 31 32 20 4 146 
25-34 23 33 35 6 4 236 
35-44 22 26 46 2 3 192 
45-54 26 23 42 4 5 184 
55-64 21 28 41 3 6 198 

Wiek 

65 lat i więcej   19 18 51 8 5 207 
Wieś 20 24 45 6 5 449 
Miasto do 20 tys. 18 23 43 9 7 150 
20-100 tys. 22 30 37 9 3 228 
101-500 tys. 20 30 44 4 2 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 28 29 31 6 6 149 
Podstawowe 14 26 39 13 7 276 
Zasadnicze zawodowe 21 28 43 4 4 288 
Średnie 23 27 40 6 5 394 

Wykształcenie 

Wyższe 26 25 45 3 2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 25 44 3 2 102 
Średni personel, technicy 22 35 36 5 2 45 
Pracownicy adm.-biurowi 26 20 52 2   68 
Pracownicy usług 17 30 34 8 11 62 
Robotnicy wykwalifikowani 21 29 41 5 3 155 
Robotnicy niewykwalifik. 25 20 40 10 5 63 
Rolnicy 23 18 49 7 3 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 36 34 1 4 50 
Renciści 19 32 36 6 8 68 
Emeryci 19 21 49 6 5 256 
Uczniowie i studenci 15 33 33 14 5 93 
Bezrobotni 20 32 30 10 9 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 28 39 9 4 70 
inst. państw., publicznej 23 24 43 6 4 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 27 41 5 2 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 31 38 4 4 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 18 49 3 4 57 
Do 500 zł 17 22 46 12 3 179 
501-750   17 35 39 5 4 156 
751-1000  17 29 46 5 3 200 
1001-1500 25 24 38 7 6 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 27 23 46 1 3 161 
Złe 21 27 39 7 6 172 
Średnie 21 26 40 8 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 27 44 5 3 442 

Kilka razy w tygodniu 28 19 33 5 15 45 
Raz w tygodniu 20 25 45 5 5 529 
1-2 razy w miesiącu 20 31 42 5 2 199 
Kilka razy w roku 21 26 39 10 3 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 29 32 9 6 132 
Lewica 28 24 43 3 1 179 
Centrum 18 28 46 7 2 361 
Prawica 24 28 42 4 2 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 25 34 12 13 296 
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Tabela 10 
Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 19 16 42 5 1164 
Mężczyźni 22 19 18 37 5 551 Płeć 
Kobiety   15 18 14 47 6 613 
18-24 lata 12 18 8 59 3 146 
25-34 16 23 15 40 7 236 
35-44 14 19 17 46 3 192 
45-54 25 16 16 39 4 184 
55-64 22 19 15 36 8 198 

Wiek 

65 lat i więcej   18 15 20 40 7 207 
Wieś 14 13 10 56 6 449 
Miasto do 20 tys. 19 17 19 41 5 150 
20-100 tys. 19 22 18 37 4 228 
101-500 tys. 22 24 17 33 3 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 22 22 23 9 149 
Podstawowe 13 15 8 58 7 276 
Zasadnicze zawodowe 15 18 12 50 4 288 
Średnie 19 19 19 38 5 394 

Wykształcenie 

Wyższe 27 23 25 20 6 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 22 25 22 5 102 
Średni personel, technicy 17 21 24 26 12 45 
Pracownicy adm.-biurowi 33 12 23 29 2 68 
Pracownicy usług 10 17 14 51 8 62 
Robotnicy wykwalifikowani 19 20 15 42 4 155 
Robotnicy niewykwalifik. 17 11 8 61 4 63 
Rolnicy 11 12 12 58 8 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 28 31 14 22 5 50 
Renciści 24 11 12 44 9 68 
Emeryci 19 17 19 39 6 256 
Uczniowie i studenci 9 25 7 53 5 93 
Bezrobotni 14 15 4 65 2 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 27 16 48 4 70 
inst. państw., publicznej 25 18 19 31 8 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 22 10 41 2 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 21 18 38 5 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 14 11 62 5 57 
Do 500 zł 11 9 9 68 3 179 
501-750   12 21 14 47 6 156 
751-1000  18 20 12 45 5 200 
1001-1500 21 21 18 34 5 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 28 23 26 20 3 161 
Złe 16 15 10 52 7 172 
Średnie 17 19 12 45 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 21 19 22 35 4 442 

Kilka razy w tygodniu 22 8 7 48 15 45 
Raz w tygodniu 18 16 17 42 6 529 
1-2 razy w miesiącu 17 22 16 41 4 199 
Kilka razy w roku 16 19 16 45 5 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 23 10 41 4 132 
Lewica 23 22 18 35 2 179 
Centrum 17 23 15 42 3 361 
Prawica 27 14 22 33 4 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 16 7 57 13 296 
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Tabela 11 
Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 23 32 19 5 1164 
Mężczyźni 26 23 33 14 4 551 Płeć 
Kobiety   18 22 31 24 6 613 
18-24 lata 22 24 25 26 2 146 
25-34 23 30 30 14 4 236 
35-44 21 20 37 19 4 192 
45-54 24 24 28 17 7 184 
55-64 22 23 35 12 6 198 

Wiek 

65 lat i więcej   18 14 35 28 5 207 
Wieś 20 20 29 25 6 449 
Miasto do 20 tys. 13 25 37 20 5 150 
20-100 tys. 20 23 34 20 3 228 
101-500 tys. 28 25 34 10 3 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 31 23 30 10 5 149 
Podstawowe 16 16 26 37 5 276 
Zasadnicze zawodowe 21 24 30 20 5 288 
Średnie 23 24 34 13 6 394 

Wykształcenie 

Wyższe 27 26 39 6 2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 35 24 36 5 2 102 
Średni personel, technicy 27 18 35 16 4 45 
Pracownicy adm.-biurowi 24 25 43 5 3 68 
Pracownicy usług 13 25 40 13 9 62 
Robotnicy wykwalifikowani 18 29 34 13 6 155 
Robotnicy niewykwalifik. 17 21 20 33 9 63 
Rolnicy 25 17 23 30 5 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 27 27 25 16 4 50 
Renciści 22 18 30 23 7 68 
Emeryci 19 18 35 23 5 256 
Uczniowie i studenci 25 26 27 18 3 93 
Bezrobotni 20 26 19 29 6 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 19 34 28 3 70 
inst. państw., publicznej 25 23 34 12 6 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 22 23 39 12 3 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 30 30 12 6 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 18 18 28 5 57 
Do 500 zł 15 21 29 33 3 179 
501-750   19 19 33 23 6 156 
751-1000  21 25 30 19 5 200 
1001-1500 22 26 31 17 4 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 17 43 6 3 161 
Złe 23 21 23 28 6 172 
Średnie 19 22 30 23 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 25 23 37 11 3 442 

Kilka razy w tygodniu 24 20 19 23 14 45 
Raz w tygodniu 22 25 29 18 5 529 
1-2 razy w miesiącu 21 20 35 22 2 199 
Kilka razy w roku 16 21 41 17 4 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 20 24 20 5 132 
Lewica 23 26 37 13 1 179 
Centrum 19 26 35 15 4 361 
Prawica 32 17 34 15 2 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 23 22 32 11 296 
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Tabela 12 
Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 17 47 16 4 1164 
Mężczyźni 19 18 48 11 4 551 Płeć 
Kobiety   13 15 45 21 5 613 
18-24 lata 15 16 44 23 2 146 
25-34 12 25 43 16 3 236 
35-44 15 16 49 17 3 192 
45-54 17 17 50 13 3 184 
55-64 21 15 48 9 7 198 

Wiek 

65 lat i więcej   18 9 47 19 7 207 
Wieś 15 15 43 22 6 449 
Miasto do 20 tys. 12 20 47 19 2 150 
20-100 tys. 17 19 47 13 4 228 
101-500 tys. 19 16 54 10 2 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 17 50 8 3 149 
Podstawowe 12 15 37 29 8 276 
Zasadnicze zawodowe 14 16 49 17 5 288 
Średnie 20 16 49 11 3 394 

Wykształcenie 

Wyższe 18 21 53 6 2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 18 47 7 2 102 
Średni personel, technicy 17 21 48 14   45 
Pracownicy adm.-biurowi 16 20 60 5   68 
Pracownicy usług 2 24 54 15 5 62 
Robotnicy wykwalifikowani 17 16 55 9 4 155 
Robotnicy niewykwalifik. 12 17 38 33   63 
Rolnicy 9 20 41 27 5 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 22 23 40 10 4 50 
Renciści 20 12 44 20 5 68 
Emeryci 18 12 45 16 8 256 
Uczniowie i studenci 17 16 49 15 3 93 
Bezrobotni 13 16 39 25 6 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 18 39 26 5 70 
inst. państw., publicznej 19 17 51 11 3 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 15 17 54 12 1 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 20 49 11 4 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 25 38 24 5 57 
Do 500 zł 14 16 37 30 3 179 
501-750   16 17 40 22 5 156 
751-1000  15 20 48 13 4 200 
1001-1500 21 14 50 13 3 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 14 57 4 3 161 
Złe 18 19 33 23 7 172 
Średnie 14 17 45 18 6 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 15 55 10 2 442 

Kilka razy w tygodniu 21 15 37 17 11 45 
Raz w tygodniu 17 18 45 15 5 529 
1-2 razy w miesiącu 17 15 46 19 3 199 
Kilka razy w roku 13 17 51 17 2 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 16 49 14 5 132 
Lewica 12 14 62 11 1 179 
Centrum 17 20 47 15 2 361 
Prawica 26 14 47 10 3 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 17 37 27 11 296 
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Tabela 13 
Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 35 15 47 1 3 1164 
Mężczyźni 38 17 43 0 2 551 Płeć 
Kobiety   32 13 50 1 4 613 
18-24 lata 37 15 44 1 3 146 
25-34 36 15 46   2 236 
35-44 36 15 47 1 2 192 
45-54 34 14 49   2 184 
55-64 33 15 45 1 6 198 

Wiek 

65 lat i więcej   32 13 49 1 4 207 
Wieś 39 16 41 1 4 449 
Miasto do 20 tys. 32 15 49 1 4 150 
20-100 tys. 35 13 49 1 2 228 
101-500 tys. 32 13 53   2 189 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 27 15 52 1 4 149 
Podstawowe 36 16 42 1 6 276 
Zasadnicze zawodowe 36 16 46   3 288 
Średnie 34 15 46 1 4 394 

Wykształcenie 

Wyższe 33 10 56 1 0 207 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 7 61 1 1 102 
Średni personel, technicy 38 12 48   2 45 
Pracownicy adm.-biurowi 38 4 56   1 68 
Pracownicy usług 27 23 47   3 62 
Robotnicy wykwalifikowani 34 18 46   2 155 
Robotnicy niewykwalifik. 39 19 38   4 63 
Rolnicy 45 11 39 2 3 61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 26 39   5 50 
Renciści 32 18 43 1 6 68 
Emeryci 33 14 48 1 4 256 
Uczniowie i studenci 35 14 47   4 93 
Bezrobotni 46 12 34   7 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 31 16 51   2 70 
inst. państw., publicznej 37 9 50 1 2 166 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 32 18 49   1 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 33 17 47   3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 49 14 35   3 57 
Do 500 zł 39 14 45 1 2 179 
501-750   29 23 42 1 4 156 
751-1000  37 13 46 1 2 200 
1001-1500 33 14 48 1 4 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 29 11 60   1 161 
Złe 40 18 34   7 172 
Średnie 36 15 45 1 4 550 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 31 13 55 0 1 442 

Kilka razy w tygodniu 40 18 30   12 45 
Raz w tygodniu 36 15 46 1 3 529 
1-2 razy w miesiącu 33 16 49 1 1 199 
Kilka razy w roku 33 13 50 1 3 259 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 14 49   6 132 
Lewica 33 14 50 1 1 179 
Centrum 34 16 49   1 361 
Prawica 42 10 46 1 1 329 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 18 44 1 10 296 
 
 


